
Ata número 55 

 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois teve lugar numa das 

salas da Escola EB2,3 D. João de Portel, a reunião do Conselho Geral com a presença dos 

Conselheiros conforme a Folha de Presenças em anexo.  

A reunião teve a seguinte Ordem de Trabalhos:  

Ponto um - Leitura e aprovação da ata da reunião anterior; 

Ponto dois - Informações; 

Ponto três - Apresentação e aprovação do PAA do Agrupamento; 

Ponto quatro - Outros assuntos. 

Relativamente ao primeiro ponto da ordem de trabalhos, procedeu-se à leitura e aprova-

ção da ata da reunião anterior, sendo aprovada por unanimidade. 

No ponto dois da ordem de trabalhos, a Presidente do Conselho Geral informou que este 

Conselho Geral está a terminar o seu mandato, pelo que no início do próximo ano civil 

irá dar-se início ao processo para a eleição de um novo Conselho Geral. 

Foi apresentado, no ponto três da ordem de trabalhos, o Plano Anual de Atividades (PAA) 

do Agrupamento de Escolas de Portel (AEP) para o Ano Letivo 2022/2023, tendo a Di-

retora do Agrupamento de Escolas de Portel, de que já existem mais atividades que não 

se encontram inscritas no Plano ora apresentado. As aulas terminarão a dezasseis de de-

zembro com atividades em todos os estabelecimentos do AEP, não havendo atividade 

letiva no período da tarde.  

No próximo ano será adicionada uma nova seção exclusivamente para as visitas de es-

tudo. 

Relativamente a este ponto, a Conselheira Marta Ferro colocou uma questão acerca do 

último dia de aulas do primeiro período letivo, sobre o encerramento do Pavilhão Mul-

tiusos, ao que a Diretora esclareceu que será devido à festa de Natal do 1º Ciclo e Pré-

Escolar de Portel. 

A Diretora informou que era pretensão proceder, no final do período, proceder à inaugu-

ração da Sala de Convívio dos alunos, mas tal não é ainda possível. 

A Conselheira Marta Ferro informou o Conselho Geral que que a Associação de Pais irá 

realizar uma campanha de recolha de roupa e brinquedos nas freguesias do conselho. O 

Peddy Paper (Mini) vai ser alargado ao primeiro ciclo e que será apenas realizado em 



Portel. A Conselheira Relíquias Covas informou que o PAA foi discutido em Departa-

mento, tendo ficado decidido que os estabelecimentos das freguesias ficariam responsá-

veis pela Feira do Montado e Portel ficaria então com o Peddy Paper.  

Sendo colocado a votação, o PAA foi aprovado por unanimidade. 

No último ponto da ordem de trabalhos, Outros Assuntos, a conselheira Marta Ferro in-

formou este Conselho de que na última reunião da Associação de Pais, foi referido o 

número elevado de alunos com alergias e intolerâncias, tendo sido sugerido por alguns 

pais que fosse realizada formação em Primeiros Socorros aos Assistente Operacionais 

nesta área. 

A Diretora referiu a existência de Planos de Saúde específicos em curso, e que estes in-

cluem formação para todos os que estão envolvidos com os alunos, e que o AEP ficará a 

aguardar informação por parte da Associação de Pais e Encarregados de Educação.  

A Conselheira Marta Ferro solicitou informação sobre o número de alunos para distribui-

ção de uma pequena lembrança no próximo Dia de Reis, seis de janeiro, e qual a melhor 

forma de articulação para a entrega das mesmas, ao que a Diretora responder que irá 

coordenar em conjunto com os Diretores de Turma e Coordenadores.  

A Conselheira Marta Ferro colocou a questão quanto à possibilidade de abertura do portão 

que se encontra junto ao Terminal Rodoviário, de manhã, principalmente em dias de 

chuva e durante a realização do Congresso das Açordas, uma vez que as crianças não tem 

onde se abrigar. A Diretora responder que não existem condições para colocar uma estru-

tura no local. 

A Conselheira Marta Ferro solicitou informação acerca de uma questão colocada na úl-

tima reunião da Associação de Pais, acerca do horário dos almoços do Pré-Escolar, tendo 

a Diretora respondido que as crianças já estão a sair cerca de dez minutos mais cedo. 

A Conselheira Relíquias Covas referiu que uma hora era pouco tempo para o almoço 

tendo colocado a hipótese de no próximo ano esse horário ser alargado. A diretora afir-

mou que as tardes de quarta-feira eram importantes para os docentes poderem reunir, pelo 

que não é possível colocar mais trinta minutos no período da manhã, chamando ainda a 

atenção para a matriz curricular, e caso o Departamento de primeiro ciclo consiga encon-

trar alternativa ao presente horário, a Direção encontra-se aberta a propostas. 

Ainda relativamente ao ponto anterior, PAA, a Diretora informou que as Simulacros não 

estão inscritos no respetivo documento, sendo necessário proceder à construção do Plano 

de Emergência. 



A Conselheira Helena Varela referiu os extintores fora do prazo de validade, nas escolas 

das freguesias. O Conselheiro Joaquim Janeiro e a Diretora informaram que na Escola 

EB2,3 os extintores estão em conformidade 

E nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata que foi lida e aprovada, tendo-se 

dada por terminada a reunião. 

 

        A Presidente do Conselho Geral                                    O Secretário 

  

 

             ______________________                                        ___________________

  

                            (Ana Rita Gião)                                                                   (José António Caixeiro) 

 


